

感谢信

尊敬的曾荫叔特首先生：

您好。我们是一对普通的老年夫妻，大半辈子都居住在自己的老家湖北省武汉市。此刻写这封信，是想向您以及香港同胞表达一下我们的感激之情。

2008年2月14日，我们老两口由住在深圳的儿子、儿媳和不满5岁的小孙女陪同，有生以来第一次去香港观光游览了一天，终于实现了多年以来的愿望！

在短暂而快乐的一天里，所见所闻香港的文明进步和繁荣发展，已经远远超出了我们的想象。谢谢您，特首先生，您是香港特区现任行政长官，是您和以您为首的香港特别行政区政府，用自己的辛勤努力和集体智慧，率领香港市民，保持了“东方明珠”独有的魅力。

我们老两口如今已是75岁的老人了，这次从内地经深圳去香港，能让我们这么激动和这么兴奋，也确实是人生的一幸。回到老家已经半个月了，街坊邻里看到我们的照片、听到我们的传闻，也跟着我们一起高兴。

高兴之余，我们最想做的一件事，就是想把我们在这香港的美好感受，告诉现任香港特首和亲爱的香港同胞，以表达我们的感激之情。

首先想说，香港的市容市貌的经典与精致，深深地打动了我们。

经人指点，我们是从深圳罗湖过关，乘火车到尖沙嘴，然后步行游览星光大道，再乘船到中环，转乘敞篷大巴去搭乘缆车登上山顶。在山顶吃完快餐，休息片刻，下午到修顿球场附近的街道四处逛逛，一人吃了碗云吞麵。眼看天快黑了，赶紧去会展中心、金紫荆广场、回归纪念塔拍照留念。等乘船赶去天星码头附近时，刚好晚上八时，一家人在“幻彩咏香江”梦幻般的旋律中彻底沉醉，久久不舍得离去……。

所到之处，除了赞叹香港美丽的山、水、景致，更钦佩香港的城市卫生和社会秩序。街道、商场、饭店、车站、码头，哪怕是天桥和隧道，每一个区域、每一个角落，都是干干净净、漂漂亮亮，真可谓诗情画意、富丽堂皇，真是目不暇接、令人眼花缭乱！

第二方面想说，香港市民的礼貌与热情温暖了我们。

我们此前都没有去过香港。一下火车就不
 鏖

不知所措，分不清东南西北。只好走一步，问一步，边走边问。一天下来，单单问路，我们就足足打搅过不下二十多个正在忙碌的香港同胞。可以说，凡是我们有求，人人都必有应，差不多各行各业的香港同胞，都被我们打搅甚至“纠缠”过——因为方言的差别，往往人家讲解一遍两遍，我们还是听不明白，说不定走出去还要折回头再去问问人家才算罢休，而问到的每一位香港市民，都能热情、耐心、努力用着不很流畅或是生硬的国语，给予了我们最大的帮助。

记忆犹新的关爱与微笑太多了，就说说其中的两个：

一个是在等候15C线大巴时遇见的老伯。我们向他问路，他不仅用嘴说、用手比划，还特意拿出一张纸来给我们写清楚，临别时还对我们说：“我耳朵听力差，耽误你们的时间，对不起！”此言一出，令我们感慨万分，又不知怎样感谢他才好。

另一个是到了夜晚将近10点钟，在香^港太空馆附近，我们又迷路了，向一个穿着制服的中年警察问路。看上去他站在冷风中执勤久了，跟他握手，果然他的手冰冷的。可是，他不仅一丝不苟地给我们指路，最后还不放心，

④

像怕我们走错了路赶不上火车那样着急，坚持要送我们一程，结果一直把我们送到了地铁站才放心地消失在夜幕中……

第三个方面想说，香港现代繁荣与历史文明的相得益彰，深深地感染了我们。

放眼望去，依山傍水之间，高耸的摩天大楼，气势磅礴。国际品牌巨幅商标，林立其中。香港，是中国的香港，也是世界的香港，香港的现代化和繁荣发展，不得不让世界刮目相看。

细细端详，古老街区，纵横交错。老字号、老招牌，星罗棋布。现代交通如行云流水，历史遗迹则耐人寻味。香港是悠久、古朴的；香港又是现代、祥和的。

只见不同语言、不同国籍、不同肤色、不同文化背景的人群，一起涌向香港，相互接纳、相互包容、彼此关爱、彼此尊重，大家见面，互相接触，微笑温馨，礼让优先，其乐融融，构成了香港独特的风景线。

虽然我们年事已高，家境并不宽裕，不知道还有没有条件和机会再去一次香港，把没有来得及观赏的许许多多尽收眼底，沁入内心，但是，我们现在已经非常满足、非常幸福。我们也把这些美好的观感，告诉了许多亲朋好友和邻里街坊，还鼓励他们像我们一样，哪怕用尽几年

积蓄，也要到祖国的香港去走一圈。

尊敬的特首先生，作为一个普通的老百姓，我们没有什么资格邀请您光临武汉。但是，我们相信，武汉人民是都会欢迎您在可能的情况下光临武汉的，看看内地的发展情景，体察一下内地人民努力发展社会经济、追求精神文明的心声，同时也可以把香港的先进理念和科学治理方法带过来，促进内地经济与社会更好更快的共同发展。如果真有那么一天，我们老两口定将真诚邀请您能够到寒舍一坐，尝尝我们武汉地道的民间小吃！

最后，期待特首先生再接再厉，率领香港同胞把香港建设得更好，让香港发展得更快！

请转达我们对香港市民的祝福，祝大家幸福美满、安居乐业、万事如意、前程似锦！

现寄上一张我们全家在香港观光游览时的照片，以表示我们对特首先生以及您全家人的良好祝愿。

张厚信 赵姣娥 敬上

2008年2月28日于武汉